

V. évf. 39. szám – SZENTÍRÁS VASÁRNAPJA (2015.09.27.)

OLVASMÁNY Szám 11, 25–29

SENTLECKE Jak 5, 1-6

Válasz: Az Úr végzése igazak, \* megvidámítják a szívet.

Jézus nem elkülönülő vallási csoportot szervez, hanem olyan Egyházat, amely nyitva áll minden ember előtt. Azt is tudja, hogy az igazi hithez nem könnyű eljutni, de azért sok ember keresi az igazságot a kegyelem hatása alatt. Ilyenekre vonatkozik a megállapítás, hogy aki nincs ellenünk, az velünk van. A hívő ember azért is kerülje tudatosan a bűnt, mert azzal rossz példát adna. Természetes az is, hogy Jézus nem a testcsonkítást hirdeti, hanem a szokatlan képekkel elszántságra és komolyságra int. Az üdvösséget nem szabad evilági javakért veszélyeztetni.

**EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből**

(Mk 9, 38-43. 45. 47-48)

János (apostol) így szólt Jézushoz: „Mester, láttunk valakit, aki a te nevedben ördögöket űz ki, de nem tart velünk. Megtiltottuk neki, mert nem követ minket.”

Jézus ezt válaszolta: „Ne tiltsátok meg neki! Aki a nevemben csodát tesz, nem fog egykönnyen szidalmazni engem. Aki nincs ellenünk, velünk van.

Aki inni ad nektek akár csak egy pohár vizet is az én nevemben – azért, mert Krisztuséi vagytok –, bizony, mondom nektek, nem marad jutalom nélkül.

De aki megbotránkoztat egyet is e kicsinyek közül, akik hisznek bennem, jobb volna annak, ha malomkövet kötnének a nyakára és a tengerbe dobnák.

Ha a kezed megbotránkoztat, vágd le. Jobb csonkán bemenned az életre, mint két kézzel a kárhozatra jutnod, az olthatatlan tüzre. Ha a lábad megbotránkoztat, vágd le. Jobb sántán bemenned az életre, mint két lábbal a kárhozatra olthatatlan tüzére kerülnöd. Ha a szemed megbotránkoztat, vágd ki. Jobb fél szemmel bemenned az Isten országába, mint két szemmel a kárhozatra jutni, ahol a férgük el nem pusztul, és a tüzük ki nem alszik.”

**A hét szentje: Szent Vencel**

Szeptember 28-án emlékezik Anyaszentegyházunk Szent Vencel vértanúra. 907 körül Csehországban született. Nagyanyja részeseztette keresztény nevelésben. Fiatalon vette át a hercegség kormányzását, miután a csehek apja halála után őt választották fejedelmüké. Sok nehézséggel kellett megküzdenie nemcsak a hercegség ügyei miatt, hanem az evangélium terjesztése folytán is. Öcse, Boleszláv ármánykodása miatt bérgyilkosok ölték meg 935-ben. Csehország fővédőszenként tisztelik.

Ezen kívül a mai napon Ruiz Szent Lőrinc és társaira is emlékezik anyaszentegyházunk. Binondo-ben született 1600 körül. Lőrinc édesanyja kínai, az apja pedig filippínó volt. A domonkos atyák nevelték. Gyerekkorától a szentolvasóban talált rá lelkiségének alapjára. Japán XVII. század első felének vértanúja. Nagaszaki mellett, Nusizaka községben szenvedett vértanúságot a domonkos rendiekből és hozzájuk csatlakozott világiakból alakult kis csoport. A sógunátus tszusuri általi kivégzésre ítélte őket. A különböző nemzetiségű csoport tagjai, papok, szerzetesek és világiak voltak. Mindegyik a maga lehetősége szerint hirdette az evangéliumot. II. János Pál pápa Manilában tartott boldoggá avatási beszédében emelte ki, hogy a több nemzetből való vértanúk egy és ugyanazt a keresztény hagyományt követték. Szent II. János Pál pápa avatta szentté a vértanúkat 1987. október 18-án. Szent Lőrinc a filippínók, a Fülöp-szigeteki ifjúság, a vándor munkások, a gazdasági bevándorlók védőszenkje.

**Nyitott Templomok Napja Beregszászban**

Harmadik alkalommal rendezték meg a Beregszászi Római Katolikus Egyházközségben az Ars Sacra Fesztivál keretében a Nyitott Templomok Napja rendezvényt. A plébánia Kárpátalján eddig egyedüliként csatlakozott a Kárpát-medencei szintű ökumenikus kezdeményezéshez.

Az Ars Sacra Fesztivál megálmodói, az Európai Örökségnapokkal együttműködve minden év szeptemberének harmadik szombatján meghívják a történelmi egyházak képviselőit, hogy nyissák meg templomaik kapuját, és színes kulturális programokkal várják az érdeklődőket. Mutassák be a templom építészeti, művészeti értékeit, előadásokat, beszélgetéseket, gyerekprogramokat, filmvetítéseket, kiállításokat szervezzenek a Nyitott Templomok Napján. A kezdeményezés célja, közelebb hozni az embereket Isten házához, megmutatni annak értékeit, valamint a művészetet behozni a templomba. A beregszásziak is így tettek, és kiállítás megnyitóval, harmonika koncerttel, tárogató muzsikával és templomtorony túrával vártak a templomhoz látogatókat.

A Szentképek kiállítás megnyitójával vette kezdetét a programsorozat, melynek anyaga a beregszászi katolikus hívek adakozásából jött létre, kölcsönözték a kiállítás időszakára képeiket. Jakab Annamária szervező elmondta, hogy a gyűjtés során több mint kétszáz imakönyvbe való szentkép érkezett a XX. század elejétől napjainkig. Színesítették a kiállítást a fali szentképek, melyek nagyrészt a plébánia tulajdonában vagy magángyűjteményben lévő képek. Találkozhattak a rendezvényre látogatók több Krisztus és Szűz Mária, Szent Anna, Szent Antal, Szent Miklós képpel, emellett egy viasz dombormű és egy grafika is gazdagította a gyűjteményt.

A tárlatot Molnár János esperes-plébános nyitotta meg. Kiemelte, hogy a keresztény embernek mindig az a vágya, hogy csak egy pillanatra is lássa Istent, a Szentet. Urunk Jézussal mutatta meg magát, ő az élő Isten képmása, ikonja. Az ikon szó jelentése – akin keresztül láthatóvá válik Isten – is jól tükrözi mondanivalóját. János atya bemutatta a szentképek történelmi hátterét is, a keresztség megjelenésével egyidős a szentképek festése. A kis, imakönyvbe való képek viszont csak két évszázada vannak jelen. Régen a szegények Bibliájaként emlegették a szentképeket, mivel ők nem engedhették meg maguknak a Biblia vásárlását. A plébános atya azzal zárta gondolatait, szeressük és tiszteljük a képeket, de nem a képhez szól az ima, hanem ahhoz, akit ábrázol.

Szintén köszöntötte a résztvevőket Gyurin Miklós beregszászi konzul. Kiemelte, hogy Európában épp most zajlanak a Kulturális Örökség Napjai, ez a program is annak a része. Kiemelt jelentősége van napjainkban az ilyen rendezvényeknek, mikor megbolydult a világ, zűrzavar alakult ki az emberek fejében, megingott az értékrend. Fontos, hogy a keresztényeknek mindig legyen egy biztos igazodási pontja. Ehhez pedig szükség van az ilyen programokra.

A szervezők közönségsvavazást indítottak az imakönyvbe való szentképek között, ugyanis a három legtöbb szavazatot kapott képet újranyomtatják és sokszorosítják. Az egyházközség a kiállítással szerette volna kicsit előtérbe hozni a szentképeket, hiszen a mai rohanó világban és a fiatalok körében nem kap elég hangsúlyt. Az otthoni vagy templomi fali szentképeink mellett is lehet, hogy gyakran csak elmegyünk.

A szentmisét követően a zene világába kalauzolták a látogatókat. Az Accord Melody harmonika együttes adott koncertet a templomban. A koncert műsorlapjából érdekes volt megtudni, hogy a hangszerek világában az orgona és a harmónium legközelebbi rokona a harmonika, így jól kapcsolódik a templomi hangszerekhez. Kevesen gondolnák, hogy ezen a hangszeren milyen változatos stílusú zenei

műveket lehet előadni. A koncerten erről a gazdag palettáról válogattak színeket az előadók. A barokk egyházi muzsika mellett egy operaszíndarabot is hallhatott a közönség, majd a műsor második részében magyar fülnek ismerős dallamok csendülnek fel. A koncerten elhangzó műveket harmonika együttesre Krajnikné Hegyi Irén hangszerelte.

A Nyitott Templomok Napja zárásaként Pirigyi Gergely tárogató muzsikáját hallgathatták a résztvevők a toronyból, majd ezen a napon fellátogathatott mindenki a templom tornyába, fentről pedig megcsodálhatta Beregszász környékének látképét.

#### **Képzés indult a Fiú- és Lány Szakkollégiumainkban**

A 2015-16-os tanévben szakkollégiumi képzést indít a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség, a kötelékében működő Pásztor Ferenc Fiú- és Lány Szakkollégiumokban. A képzések célja a kollégisták látókörének szélesítése, saját szakjuk mellett új hasznosítható ismeretek átadása, a szabadidő értékes eltöltése. A résztvevők szeptember 22-én, kedden tartották nyitó alkalmukat, melyen bemutatkoztak a képzés koordinátorai – Kurmay Sándor és Jakab Annamária, valamint a képzéseket vezető tanárok – Török Orsolya, Gogola Zoltán és Dubrovcskij Antal.

Az első ismerkedős alkalmat imával kezdték a jelen lévők, majd a tanárok és diákok bemutatkozását követően ismertették a programot a szervezők. A képzések szeptember 28-án indulnak és lefedik a szorgalmi időszakot. Az első félévben a diákok körében végzett előzetes felmérés alapján angol és festészet tanfolyamot, valamint sport szakkört indítanak. A heti rendszerességgel működő foglalkozások mellett elindulnak a Keresztény Kollégiumi Esték is, melynek keretében különböző szakterületű előadókat látnak vendégül és ismerkednek meg érdekes témákkal, kötetlen formában.

A képzések mellett a szabadidőre, csapatépítésre és lelki feltöltődésre is figyelmet fordítanak a kollégium vezetői – Butella Éva és Valéria, valamint Dubrovcskij Antal – az őszi és tavaszi kollégiumi hétfőveken. Ezek az alkalmakon, kiszakadva a kollégium falai közül kirándulással, lelki beszélgetésekkel, előadásokkal, szabadidős tevékenységekkel fejlesztik és szórakoztatják a fiatalokat.

Tovább folytatódik az évek óta működő heti rendszerességű főiskolás hittan, ahol a kollégistákat érintő témákat boncolgatnak beszélgetések vagy filmnézés keretében Losák István atya vezetésével, majd Szendrey Anita animátorral csapatépítő játékok segítségével kovácsolják össze a közösséget.

#### **PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK**

+ Szeptember 29-én, kedden 17:40-tól a **Szent Mónika közösség imája** a templomban.

+ Október 1-től **minden szentmise előtt 35 perccel a rózsafüzért imádkozzuk.**

+ Október 1-én **első csütörtök.** A szentmise után egész napos **szentségimádás** lesz. A Szentség betétele 17:00-kor.

+ Október 2-án **első péntek** lesz.

+ Következő vasárnap **terménybetakarítási ünnepség** lesz. Mindenkit buzdítunk, hogy kosárban hozza a megtermelt gyümölcsöket, zöldségeket. Ezeket szentmise után **megáldjuk.**

+ Október 17-én, szombaton 17 órától **Pásztor Ferenc Emlékünnepséget** tartunk a templomban. A szentmise végén idén is átadásra kerül a **Pásztor Ferenc Emlékplakett**, majd koszorúzással emlékezünk mártírhalált halt plébánosunkról, végezetül szerény agapéra hívjuk híveinket.

+ Október 18-án, **Szent Lukács**, az orvosok védőszentjének ünnepén, a vasárnapi misén **keresztény orvosok és egészségügyi dolgozók megáldására** kerül sor.

+ Október 22-én, csütörtökön 16 órától a beregszászi **Keresztény Értelmiségiek Szövetségének** szervezésében a **Keresztény Kollégiumi Esték** keretében Váradai Natália, a Rákóczi Főiskola

történelem tanára előadásával emlékezünk meg az 1956-os forradalomról a Pásztor Ferenc Közösségi Házban.

+ Budapestről **zarándokcsoport érkezik Tóni atya plébániájáról Kárpátaljára** október 23-25. között. Várjuk a családok jelentkezését, akik el tudnak szállásolni otthonukban néhány zarándokot. Jelentkezés a plébánia irodában vagy a 099-780-18-78-as számon a név és a telefonszám megadásával.

#### **Hitoktatás rendje a 2015-16-os tanévben**

+ Kedden 14:30-tól **elsőáldozási hittan.**

+ Szerdán 13:00-tól **óvodás hittan.**

+ Szerdán 13:30-tól **ukrán iskolások** 1., 2. osztálya számára.

+ Szerdán 15 órától **nagycsoportos hittan.**

+ Csütörtökön 14:30-tól **elsőáldozás utáni csoport.**

+ Pénteken 15 órától 7-9. osztályosok számára **ifjúsági hittan.**

+ Pénteken 17:00-tól **ifjúsági bérmlálási hittan.**

+ Szombaton 17:50-re várjuk a plébániára a  **felnőtt hittanra** azokat a felnőtteket is, akik még nem voltak első áldozók, vagy bérmlálkozók.

#### **KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS**

**Keresztelés:** Barna Fruzsina Mária. 2015.10.04.

Balogh Melánia Mária 2015.10.04.

#### **IGENAPTÁR (B év)**

**27. vasárnap: ÉVKÖZI 26. VASÁRNAP**

Szám 11,25-29; Zs 18B; Jak 5,1-6; Mk 9,38-43.45.47-48

*Bárcsak az Úr egész népe próféta volna*

**28. hétfő** Zak 8,1-8; Zs 101; Lk 9,46-50

*Kiszabadítom népemet napkelet földjéről és napnyugat földjéről*

**29. kedd: SZENT MIHÁLY, GÁBOR ÉS RÁFAEL FÓANGYALOK (ünnep)**

Dán 7,9-10.13-14 vagy Jel 12,7-12a Zs 137 Jn 1,47-51

*Örvendeztetek mennyek, és ti, akik benne laktok!*

**30. szerda: SZENT JEROMOS** Neh 2,1-8; Zs 136; Lk 9,57-62  
*A király teljesítette kérésem Istenemnek hozzám való jóakarata folytán*

**1. csütörtök: LISIEUX-I SZENT TERÉZ**

Neh 8,1-4a.5-6.7b-12; Zs 18,8-11; Lk 10,1-12

*Ezdrás felnyitotta a könyvet az egész nép szeme láttára*

**2. péntek: SZENT ÓRZÓANGYALOK**

Bár 1,15-22; Zs 78; Lk 10,13-16

*Vétkezünk az Úr ellen, nem hittünk neki, nem bíztunk benne*

**3. szombat** Bár 4,5-12.27-29; Zs 68,33-37; Lk 10,17-24

*Aki rátok hozta a bajokat, újra örök vidámságot is ad nektek*

#### **Találd ki! (TAKI)**

Szentírásvasárnap a kérdések is a Bibliával kapcsolatosak.

Mit jelent a BIBILIA szó?.....

Hány könyvből áll a katolikus biblia?.....

Milyen nagy részekre osztható a szentírás?.....

#### **HETI MISEREND**

Szeptember 28. hétfő: 08:00 – Beregszász

Szeptember 29. kedd: 17:00 – Beregszász

Szeptember 30. szerda: 08:00 – Beregszász

Október 1. csütörtök: 08:00 – Beregszász

Október 2. péntek: 08:00 – Beregszász

16:30 – Macsola

Október 3. szombat: 16:30 – Ardó

17:00 – Beregszász

Október 4. vasárnap: 08:00 – Macsola

10:00 – Beregszász

12:00 – Gut

**BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Tel./факс: +380-31-41-420-87, mob.: +380-99-780-18-78

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felélős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.